

Referat for møde i Lolland-Falsters Stifts Sociale Arbejde den 27. november kl. 15-16.30

Sted: Østre Allé 2, 4800 Nykøbing Falster

Inviterede:

Biskop Marianne Gaarden, marga@km.dk

Mei Petersen, Menighedsplejen i Danmark, klp@menighedsplejen.dk

Lene Sletved Menighedsrådsmedlem Rødby, lene@sletved.com

Jens Erik Boesen, Væggerløse Menighedsråd, jenserikboesen@gmail.com

Inga Rasmussen, Frivilligkoordinator Lolland kommune, maras@lolland.dk

Britta Lange, bybl@guldborgsund.dk

Dorte Mikuta, Diakonipræst og sognepræst, domi@km.dk

Lisbeth Mannerup Nielsen, Teologisk konsulent og sognepræst, lmni@km.dk

Alice Lilly Frederiksen Beinthin, sekretær, afb@nykfsogn.dk

Referat fra mødet:

1. Godkendelse af dagsorden

Afbud fra Inga Rasmussen, Britta Lange.

Godkendt.

2. Tilbage blik og blik ind i fremtiden

- Netværksmøde afholdt den 31. maj om sorggrupper

Der var oplæg fra Anne-Mette Kongsdal og Neel Beck, der står for et nyt kommunalt tilbud om sorggrupper. Der er tale om 2 sorggrupper inddelt efter alder i hhv. 6-11 årige og 12-18-årige med mødefrekvens hver 14. dag. Det er uden betydning hvornår man har mistet, så længe man er motiveret for at deltage. Herudover henvender gruppetilbuddet sig også til børn og unge, som er i ventesorg på grund af udsigt til at miste nær familie (forældre eller søskende). Grupperne består af max. 8 deltagere.

Sognepræst Lill Arendt Hemmingsen fortalte om sorggrupper for voksne.

- Oplevelsesklubben i Maribo

Ikke så aktive som tidligere. De skal på tur den 2. december, til Tivoli. Det forventes ikke at Oplevelsesklubben støttes mere herfra.

- Minihøjskole i Marielyst i september

20 deltagere. Nye steder blev inviteret. Gode dage med oplæg og musik. Samarbejdede med Sangkraft.

- Besøg på Marielyst Seniorhøjskole

Mei holdt møde med en af de nye forstandere. Det er muligt at kontakte dem og samarbejde fremadrettet.

- Temamøde om det gode seniorliv i Guldborgsund oktober

Mei har været til møde om det gode seniorliv (paragraf 17,4 udvalget), for at samle nogle anbefalinger til kommunen. Mei deltog i en paneldebat og havde den kirkelige vinkel. Der var fokus på de udsatte seniorer. Dorte og Mei deltager ved en workshop i dag, hvor emnet stadigvæk er det gode seniorliv.

- Hvad er der i støbeskeen – Mandefællesskaber

Menighedsplejen i Danmark har tidligere lavet skærnkaffe, hvor de arbejdede sammen med SUS. SUS har lavet en ansøgning til Velux fonden, sammen med Menighedsplejen i DK, Dansk folkehjælp og Guldborgsund Kommune. Målgruppen for projektet er ældre ensomme mænd. Fokus er at undersøge, hvad ensomme ældre mænd ønsker af fællesskaber og starte fællesskaber op. Svar på ansøgningen afventes.

- Hvordan kan vi støtte op om Familienetværk i Nakskov?

Der støttes med 10.000 kr. Til det nyopstartet arbejde.

3. Hvad kan vi gøre, for at støtte op om/sætte endnu mere fokus på diakoni i Stiftet

- Det overvejes om bestyrelsen skal udvides.
- Dorte skal mødes i en gruppe, hvor fokus er på det diakonale arbejde.
- Snak om at ansøge A.P. Møller Fonden til en koordinatorstilling, og om hvordan man kan løfte diakonien. Enighed om at det kræver en ansat, at løfte foreningens ønsker. (Menighedsplejen i Danmark og Viborg Stift har netop modtaget 14,5 millioner til 6 koordinatorstillinger, lignende vores projekt)
- Dorte har ideer til en langsigtet plan ift. det diakonale arbejde, og vil gerne drøfte det. Dorte starter med at mødes en gruppe på Lolland, og tager derefter et møde med biskoppen.

- Lisbeth fortæller om at det lokale er vigtigt, det starter i det lokale. Det kan være svært at komme udefra. Det er svært at koordinere det lokale og det større.
- Grundtanken har fra start været at understøtte det lokale diakonale arbejde, og skabe samarbejde på tværs af sogne og samarbejde med kommunerne.
- Der afsættes en time til næste møde til det her punkt, hvor Lisbeth og Dorte beskriver og fortæller om deres erfaringer.

4. Status på fundraising og økonomi

Guldborgsund har givet 10.000 i paragraf 18 midler.
Se bilag, uddelt ved mødet.

5. Kommunikation

Se folder, uddelt ved mødet.
Der skal læses korrektur på folderen. Folderen henvender sig til præster, ansatte, frivillige.
Alice sætter det op.

6. Bordet rundt. Hvad er vi hver især optaget af, som kan være interessant for de øvrige (Dette punkt gemmes til næste gang)

7. Datoer for møder i 2025

Der prøves at få et møde arrangeret i starten af marts og til august/september.

8. Evt.

Mei fortalte om en ny bog som er udkommet – ”Diakoni med hjerne og hjertet”
Mei uddelte en lille novelle.

Til mødet til næste gang har Mei fundet ud af, hvad projektet ”Fremme af folkekirkens diakoni i Viborg Stift” har gjort ift. hvordan vi kan blive inspireret, hvis vi skal søge om en koordinatorstilling.